



中共德州运河经济开发区党工委书记、管委会主任 樊兆杰

值此新春佳节来临之际,德州运河经济开发区党工委、管委会通过齐鲁晚报,向一直关心、支持运河经济社会发展的社会各界朋友致以节日的问候和良好的祝愿!衷心祝愿各界朋友在新的一年里,阖家幸福、吉祥安康!

2014年,我们牢牢把握“稳中求进”的工作总基调,以古运河码头、老工业基地、大物流枢纽、高科技新区“四张名片”彰显特色;以实力运河、智慧运河、文化运河、生态运河、和谐运河“五项运河”突出优势;以企业现场管理提升工程、清洁生产达标工程、社区环境综合整治工程、市场环境综合整治工程、道路环境综合整治工程、绿化景观提升工程“六大工程”提升形象;以大企业培植、大安居建设、大项目招商、大商贸提升、大生态开发、大园区配套“六大战略”统筹发展,扎实做好“稳增长、促改革、调结构、惠民生”各项工作,全区经济社会继续保持稳中向好发展态势。

2015年,是全面深化改革的关键之年,也是全面完成“十二五”规划的收官之年。我们将深入学习贯彻党的十八大、十八届三中全会以及习总书记系列重要讲话精神,积极借力京津冀一体化、“一圈一带”和产城融合战略机遇,动员全区上下创新理念,主动作为,稳增长、促发展,补短板、添后劲,重点推进以商贸大道沿线改貌、古运河沿线景观提升、城区水系沿线改造以及北部绿色化工产业园、中部商贸物流产业园、南部生态开发产业园为主要内容的“三线”“三园”建设,最大限度挖掘潜力,努力实现新常态下全区经济社会各项事业的新发展、大跨越,为建设“幸福德州”作出更大贡献。

2015年春节特刊 · 运河经济开发区

齐鲁晚报

今日德州

T18

2015年2月13日 星期五 编辑:张晓琳 美编:闫继军

九达天衢牌坊:明清时,河南、河北、山东、江苏、安徽、浙江、江西、湖北、湖南经运河向北京运粮的九省,在德州城西北设置“递运所”,因为是九省的运粮要道,号为“九达天衢”。德州南望济南,北倚京津,沿黄河故道,居运河之滨,是历史上兵家攻守必争之地,故有“神京门户”之称。明陈亮彩《重修德州城记》写道,其时德州“控燕云而引徐兖,襟赵魏而带溟岳,神京藉为咽喉,漕艘由之通达”。

古运河景区:运河德州段的开发,北起文萃桥,南至彩虹桥,河道长度5.3公里,规划面积2平方公里,整体呈现“一纵一横布六区”格局。运河文化广场,处于古运河景区的核心地段。广场南北长140米,宽100米,占地21亩。广场的主题集中反映德州的漕运文化,主要建筑包括反映德州交通枢纽地位的九达天衢牌坊、代表德州历史的运河舂、代表运河走势的九龙吐水柱以及码头、古船等小品雕塑。牌坊、高、九龙吐水柱、观景平台形成广场的中轴线,广场的主入口分列两侧,分别为源远和流长两个小牌坊。主牌坊高28米,宽11.2米。广场在2010年10月份开工建设,2011年6月份竣工。目前已经成为城市西部市民重要的休闲活动场所。

采摘节:2015.1.01-2015.2.15,九龙湾生态园,有机水果、蔬菜采摘。
古玩交流会:2015.1.01-2015.2.15,齐鲁古玩城,古玩鉴赏交流。
扒鸡美食节:2015.1.01-2015.2.15,运河扒鸡美食城,新春购物优惠。

田雯(1635-1704)
清文学家、藏书家。字紫纶,一字子纶,纶霞,号漪亭,自号山姜子,晚号蒙斋。德州(今属山东)人。康熙二年(1664)进士。康熙四十一年康熙帝南巡,下榻田氏别墅,并亲自题有“山姜书屋”匾额。著有《古欢堂集》36卷、《黔书》2卷、《山姜书屋分体诗选》15卷等,辑有《德州田氏丛书》。田雯是运河文化的骄子,是德州地域文化的杰出代表。



本报记者 王乐伟 通讯员 李莉 整理

陵城区农村信用合作联社 RURAL CREDIT COOPERATIVE OF LING CHENG QU



情系“三农”助力小微 谱写金融服务新乐章

近年来,陵城区联社在上级主管、监管部门的正确领导和支持下,坚持以“立足城乡,服务三农”为宗旨,不断加大支农助企力度,积极拓展业务领域,创新服务手段,履行社会责任,取得了较好的工作成绩。到2014年末,各项存款余额突破60亿元,较2014年初增长114985万元,较2010年末增长346344万元,增幅136.32%,实现了翻倍,当年增量创历史新高,在全区金融机构中存量市场占有率为40.65%,新增市场占有率为46.67%;各项贷款余额突破30亿元,较年初增长47393万元,增幅18.58%,在全区金融机构中存量市场占有率为40.92%,新增市场占有率为242.46%,市场份额稳居陵城区金融机构首位,辖内27家网点铺设范围遍及陵城区所有乡镇,其中高标准建成7家精品网点,现已成为陵城区营业网点最多、服务范围最广、支农力度最大的地方金融机构,成为了联系农民的纽带和区域经济发展的主力军。

合作共赢——支农助企篇

陵城区联社始终坚持面向“三农”,面向社区,面向中小企业,面向区域经济的市场定位,不断创新工作思路,提升服务质量,加大实体经济投放,创新开办了活体质押贷款、小额妇女助推贷款、林权抵押贷款、大型农机具贷款、福农卡小额贷款等信贷品种,有效拓宽了客户融资渠道,为助力区域经济发展提供了强大的金融支撑。

新式“助推器”推动农民发家致富

近几年,陵城区联社继续加大部门对接,加快农户助推贷款的投放,此项措施,为一批想干事又因资金问题未能如愿的农户搭建了增收致富的平台。同时,也为农村信用社业务发展培植了新储源,发展壮大了农村金融阵地,树立了农村信用社的良好形象。

“这8万元贴息贷款可帮了我的大忙,我用这笔钱装修了鸭舍,扩大了饲养规模,看到这些鸭子,我心里别提有多开心啦!”家住山东省陵城区安德街道办事处芦家坊村的张大姐一边喂着鸭子,一边感激地说。这是陵城区联社落实妇女助推贷款财政贴息政策,帮助妇女创业,改善民生的一个缩影。近几年,陵城区联社不断加大支农力度,把大型农机具贷款、住房贷款、个体工商户贷款、妇女小额担保贷款、福农卡小额贷款、农户担保贷款作为促进农民致富的重要举措。据悉,这项措施有效发挥了小额农户贷款推动农户创业“四两拨千斤”的放大效应。目前,已发放各种农户贷款10余亿元,成为了名副其实的农民创业增收的“助推器”。

勇于变革——业务创新篇

顺势而为,敢为人先,是陵城区联社战略思想的精髓。近年来,陵城区联社以创新互联网金融服务模式为抓手,全力推进网点转型工作,到2014年末,共发展个人网银21375户,企业网银494户,手机银行17386户,特约商户417户,实现了由传统营销模式到网络营销模式的转变,实现了物理网点营销模式向电商营销模式的转变,实现了网点服务功能由单一化向多元

化的转变。正是这种勇于变革的大气决策,使得陵城区联社实现了当前快速稳健的发展,也为未来可持续发展奠定了坚实的基础。

全省首家推出“微信银行”

2013年是互联网金融元年,该联社审时度势,继招商银行之后在全省首家推出了“陵县农信”微信银行,填补了全省农信系统微信银行的空白。

目前,“陵县农信”微信银行为客户提供了电子银行、贷款营销、特色服务三大板块,集合了产品介绍、优惠活动介绍、阳光信贷、贷款申请、便民缴费、预约取款、交流互动等15项功能。“陵县农信”微信银行的搭建与推广,极大地扩大了业务营销受众面,在充分带动了业务发展的同时,为推动联社网点转型工作迈出了关键的一步。截至2014年末,该联社通过微信银行累计推送业务快讯32期,开展线上优惠活动5次,发布信息被阅读超5万次,被分享转发近万次,关注客户达到1800人,成功营销网银、手机银行630户,贷款32笔,270万元,已成为该社新业务宣传营销的重要途径,全省首家启动“精品预售”。

2014年8月25日,该联社在全省农信系统首个推出“陵县农信精品预售”电商平台(http://lx.o2obill.com),实行了“线上付款,线下提货”的营销服务模式,通过网站团购补贴的形式最大程度地让利于客户与商户,为当地客户打造了本地生活“优惠圈”,实现了客户、商户与信用社三方共赢的发展局面,并以此培育该社客户使用电子银行产品的积极性,维系可持

续的客户业务关系,转变以往被动单一、延续性差的服务方式。自“精品预售”业务启动以来,有效吸引客户1700户,新开办农信卡900余张,个人网银400余户,手机银行450余户,实效交易笔数436笔,金额1.6万元。

倾情民生——社会责任篇

一个成功的企业特别是银行企业,利润创造和市场占有固然十分重要,但并不是价值的全部。担当起对社会的责任,应该成为企业价值追求的重要组成部分。因此,服务社会、奉献社会是一种必然的责任。近年来,陵城区联社主动承担自己的社会责任,积极开展送金融知识下乡活动,为“三包一联”户和贫困家庭送温暖活动,为希望小学送学习用品,推出“爱心联盟”等,为自身良好形象奠定了坚实基础,今天,“咱老百姓自己的银行”,不仅是一种品牌形象,更是一种使命和责任。

“爱心农信”传递正能量

陵城区联社联合县团委,借力“陵县农信”微信平台联合推出“爱心联盟”版块,凝聚社会上的爱心人士为贫困家庭的儿童进行捐助,资助他们完成学业,健康成长。陵城区联社通过县团委收集贫困儿童信息,在“爱心联盟”版块进行信息公布,并通过公布这些贫困儿童的捐助账号,鼓励和引导社会上的爱心人士为他们进行捐助。同时,对贫困儿童的成长信息、捐助信息进行关注并实时更新。统筹社会公益活动与业务发展的有机结合,将“陵县农信”微信平台打造成“爱心微信”,向

社会全面传递爱心公益的正能量,塑造信用社积极履行社会责任、关爱社会弱势群体的良好形象,为各项业务发展营造良好外部环境。

服务三农圆梦行动 全力普及金融知识

2014年8月12日的清晨,在通向宋家镇政府的小路上,一位赶路的老乡兴奋地说道:“今天信用社带着养殖专家来给我们免费讲课了,我得赶紧去镇上的会议室占位去啊,去晚了就没地了”。原来,今天由省联社、山东科技报社、省联社济宁办事处、微山联社相关领导及工作人员、授课专家组成的“圆梦行动队”为宋家镇带去了金融知识“大餐”。

会议现场,相关工作人员为养殖户讲解各项业务品种,贷款办理流程等知识,并为大家演示了各项电子银行产品的使用方法,还指导养殖户填写了信贷需求表,现场把握养殖户的资金需求,现场发放宣传彩页300余份,了解信贷资金需求500余万元。这只是千千万万圆梦故事的一个缩影,也是我们信用社服务“三农”发展的点滴,也是我们“服务三农圆梦行动”目标的进一步实现,更是我们不断创新服务手段,加大支农力度的动力所在。

回顾过去,陵城区联社勇于创新,倾情民生,在支农助企推动地方经济发展的道路上留下了串串坚实的足迹。今后,陵城区联社将继续加大支农助企力度,完善金融服务渠道,大胆创新金融产品和服务方式,优化服务流程,奋力推进迈向现代金融新阶段,为全面实现农村金融主力军的作用做出新贡献! (宋健 周阳)